
ATA Nº 27         DA SESSÃOR ORDINARIA DO DIA 09 DE AGOSTO DE 2022. 

 

Ata da sessão Ordinária do segundo período legislativo da oitava legislatura da Câmara 

Municipal de Ulianópolis, realizada em nove de agosto de dois mil e vinte e dois. Presidente em 

exercício: - vereador Marcell Gineli, 1º secretário em exercício: - vereador Luiz Estevan e 2º 

secretário em exercício: - vereador Nilton do Salão. Aos nove dias do mês de agosto de dois mil 

e vinte e dois a hora regimental no Prédio da Câmara Municipal de Ulianópolis, além da mesa 

acima da mesa acima referida compareceram ainda os seguintes vereadores; - Babal da Van, 

Jarles Queiroz, Givaldo Mesquita, Arnaldo Ribeiro, Heider Carvalho e vereadora Eliana Aguilar. 

Havendo quórum legal o Presidente declarou aberta a sessão, solicitou a leitura bíblica do dia, 

feita pelo vereador Estevan, solicitou da secretária a leitura da ata anterior que, após ser lida, 

discutida e votada foi aprovada por unanimidade de votos. Ato seguinte o Presidente passou 

para a ordem do dia e colocou em discussão a Resolução nº 002/2022 que fixa os valores para 

concessão de diárias aos vereadores e aos servidores da Câmara Municipal de Ulianópolis. O 

Presidente solicitou ainda a leitura dos expedientes e das proposições onde constavam 

Indicações nº 040/2022 de autoria do vereador Marcell e nº 041/2022 de autoria do vereador 

Babal da Van, Projeto de Lei nº 452/2022 que Institui a Politica de Prevenção à violência contra 

os educadores do município de Ulianópolis, de autoria do vereador Marcell, Projeto de Lei nº 

453/2022 que dispõe sobre a Inclusão de Conceitos de Educação Financeira na Rede Municipal 

de Ensino, de autoria do vereador Marcell, Parecer da Comissão Permanente de Justiça, ao 

Projeto de Lei nº 455/2022 que altera a Redação dos Incisos I, II e III do art. 1º da Lei nº 391/2019 

que dispõe sobre a desafetação de logradouros Públicos e Parecer da Comissão Permanente de 

Justiça, Legislação e Redação de Leis ao Projeto de Lei nº 456/2022 que altera a Redação do 

Inciso I do Art. 1º da Lei nº 376/2017 que dispõe sobre a desafetação dos imóveis que especifica. 

Ato seguinte o Presidente passou para a ordem do dia e colocou em discussão as indicações nº 

040/22 e 041/22, encerrada a discussão colocou em votação sendo os mesmos aprovados por 

unanimidade de votos, colocou em discussão a Resolução nº 002/2022, encerrada a discussão 

colocou em votação sendo aa mesma aprovada por unanimidade de votos, colocou em 1ª 

discussão o Projeto de Lei nº 452/22, encerrada a discussão colocou em 1ª votação, sendo o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos, colocou em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 

453/2022, encerrada a discussão colocou em 2ª votação sendo o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos, colocou em discussão Parecer da Comissão de Justiça ao Projeto de Lei 

nº 455/2022, encerrada a discussão foi colocado em votação sendo o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos, colocou ainda em discussão o Parecer da Comissão de Justiça ao Projeto 

de Lei nº 456/2022, encerrada a discussão foi colocado em votação sendo o mesmo aprovado 

por unanimidade de votos. Ato seguinte o Presidente franqueou a palavra aos senhores 

vereadores e vereadora. O vereador Babal da Van solicitou a apalavra, referenciou aos presentes 

e disse que esteve em Belém participando da convenção de seu partido o MDB e Pré – 

candidatura do Candidato ao governo do Estado o atual governador Helder Barbalho, disse ainda 

que esteve com secretário de saúde sr. Adonias, para saber o motivo da falta de medicamentos 

nas unidades e lhe foi informado que alguns medicamentos estão em falta no mercado, mas 

havia chegado um estoque de medicamentos para abastecer as UBS. O vereador Jarles solicitou 

um aparte o que lhe foi concedido e informou que a falta de medicamento é no Brasil inteiro, 

alguns medicamentos não estão sendo fabricados por falta de insumos. Novamente com a 

palavra o vereador Babal da Van agradeceu a informação e continuou dizendo que, os 

medicamentos disponíveis no mercado foram adquiridos e serão enviados para as UBS o mais 

rápido possível e que iria divulgar em suas redes sociais, disse que o nosso município é referencia 



em saúde e educação, agradeceu ao Secretário de obras pela melhoria da Estrada do Km 29, 

parabenizou toda a equipe pelo trabalho e finalizou agradecendo. Em seguida o vereador 

Estevan solicitou a palavra, referenciou aos presentes e falou que tem cumprido seu discurso do 

inicio da Legislatura e citou qual foi, e que, mesmo no período de recesso continuou 

trabalhando, e disse que precisava fazer um desabafo por conta de alguns comentários, de 

colegas seus, de que seria oposição por conta de um episódio ocorrido na Câmara no dia 15/07, 

e que apesar de já ter passado achou por bem esclarecer que nunca foi oposição a Prefeita e 

que tudo que foi enviado a esta casa sempre votou favorável, e que mesmo não tendo citado 

seu nome diretamente, foi usado uma palavra em cima de um trio em que falaram das pessoas 

presentes na reunião, da qual fez parte como convidado, e que todos sabem que seu candidato 

é o Dep. Paulo Bengtson, e que usaram a caminhada em prol da mulher para fazerem politica e 

que não era de acordo com a palavra proferida pelo deputado pois tem mãe e esposa e respeito 

pelas mulheres e que o deputado foi infeliz na sua colocação e por conta do ocorrido a vereadora 

Eliana Aguilar se referiu as pessoas que estavam presentes na reunião. A vereadora Eliana 

Aguilar solicitou um aparte, o que não foi concedido. O vereador Estevan continuou falando de 

democracia e que irá participar de qualquer evento politico que for convidado, independente 

de partido, e que a vereadora Eliana havia sido infeliz nas suas palavras ao tentar denegrir sua 

imagem, e que não foi declarar apoio a nenhum candidato, pois já tem o seu e disse a vereadora 

Eliana que não era daquela forma que se fazia política, cobrou água para o bairro Bela Vista pois 

está sendo muito cobrado pelo povo, disse ainda que nunca atrapalhou a gestão e finalizou 

agradecendo. A vereadora Eliana solicitou a palavra, o que foi concedida pelo Presidente, se 

referiu a todos os legisladores e disse que, no protesto do qual participou em momento algum 

citou o nome de alguém, e que no seu discurso falou apenas que se estivesse na reunião no 

momento da fala do deputado teria se retirado, e que não é mulher de voltar atrás nas suas 

palavras, e disse ao vereador Estevan que em momento algum havia citado seu nome ou de  

qual quer outra pessoa que estava na reunião, mas que não poderia fazer nada se o mesmo se 

sentiu ofendido, e que se ele achou que foi um ato politico discordava, e que foi um ato de 

desabafo e que, como mulher tem respeito por todos as mulheres do município e que jamais 

deixaria de repudiar a fala do deputado, e ainda que ninguém da manifestação disse que o 

deputado era do vereador, e todos os legisladores desta casa sabem que aquele deputado não 

é apoiado por nenhum membro desta Casa de Leis, e que haviam conversado com o Presidente 

na sala de Comissão, e os demais colegas que falaram sua opinião sobre o ocorrido e que o 

assunto havia sido encerrado nesta Casa e finalizou agradecendo. Em seguida o Presidente 

passou o cargo ao primeiro secretário, assumiu a tribuna, referenciou aos presentes, agradeceu 

a Deus primeiramente, parabenizou os enfermeiros e técnicos de enfermagem pelo novo piso 

salarial sancionado pelo Presidente Bolsonaro, cobrou o pagamento de retroativos dos agentes 

Comunitários de Saúde que, segundo o vereador já foi repassado ao município e ainda não havia 

sido pago aos servidores, falou ainda sobre a polemica fala de um deputado, em uma reunião 

na Câmara, deixou claro que jamais iria compactuar com pronunciamentos desse tipo, pois 

quem lhe conhece sabe muito bem que não é da sua índole e que já havia conversado com seus 

colegas e que o assunto, nesta Casa, já tinha sido resolvido e finalizou desejando um bom dia a 

todos, retornou seu lugar na mesa e em seguida declarou encerrada a sessão.                


